



从舌尖到心间

养老助餐服务托起 幸福餐盘

烧、不会烧的难题，还让他们科学摄入营养食物，更逐步延伸到在遇到困难时能想到人、叫得到人、看得到人，探索出了一条银发族安心饮食、放心养老新路径，成了社会共建、共商、共治养老服务又一亮点品牌。

在箬横镇，60周岁以上的老年户籍人口超过4万，占全镇户籍人口的28.56%，环比去年同期新增近2000人。老年群众的舌尖安全和用火安全工作已成为当前该镇助推一老一小行稳致远的重要内容。

我们把老年群众分成两拨，即离阳光厨房站点近的、行动方便的，以及1公里外的。在具体实施中，前者采用集中堂食的方式，后者则定人定时进行送餐。需要送餐的，

一般由工作人员统一送到村部或直接送上门，具体以所在村服务对象的人数来决定。箬横镇社会事务办工作人员毛伟伟介绍，自2021年以来，养老助餐服务项目运行得越来越顺，机制也越来越完善，现在已经辐射至全镇所有村（居），90周岁（含）以上的一律免费，60至90周岁的一般5元/餐，饭菜基本上做到荤素搭配、咸淡适中，深受大家喜欢。

陈阿姨是箬横镇东浦居家养老服务“阳光厨房”的送餐员。她说，现在都是头一天通过电话与花名册上的非常食老人定下餐单，第二天到了时间就用保温餐盒逐家逐户送过去，平均每天下来要配送150多份。

看着老年群众吃上热腾腾的饭菜，不用自己生火做饭，我觉得挺有

意义。陈阿姨笑着说，她与老年群众建立了非常好的关系，他们一旦遇到什么问题，都会及时联系她寻求帮助。

目前，箬横镇的养老助餐服务主要由3家专业机构承包实施，基本上都达到了服务可达、质量可控、方便可及、幸福可感的助餐服务标准，一些站点还会在老年群众的生日那天，创意化开展惊喜伴手礼慰问活动，使老年群众的幸福餐盘越来越稳、幸福滋味越来越香。

箬横镇相关负责人表示，该镇将持续扩大养老助餐服务对象覆盖面，确保老年群众从舌尖上的幸福逐步提升到心中的幸福，构建起布局均衡、形式多样、方便可及的城市老年助餐服务体系，让高品质老年助餐服务温暖长者的幸福时光。

温岭

枇杷香满树 带动乡村游

本报讯（记者程以琳 通讯员王双双）眼下正值枇杷采摘尝鲜的时节。5月19日，在温峤镇白岩下村，游客们趁着假日出行游玩，在山野林间边赏景边采摘枇杷，感受田园美好时光。

绿玉般的枇杷叶间挂满了黄澄澄的枇杷，人们拨开茂密的树叶，微微伸手就能摘到一个。初夏的枇杷柔滑细腻，清甜可口，还带着独特的香气。我们一边吃一边摘，体验感挺好，这儿很适合一家人周末过来玩。游客陈璐瑶赞不绝口。

摘得新鲜的枇杷后，游客们又聚在一起，一边欣赏绝美的水云涧瀑布，一边品尝绵软清甜的枇杷，尽情享受这份难得的惬意。

香醇的枇杷咖啡、滋润的枇杷膏、精致的枇杷饰品……在村子另一边，别具一格的枇杷共富市集热闹开张。这是白沙枇杷，你们可以尝尝看。村民们招呼着游客，热情地推荐自家种植的美味枇杷。五花八门的摊位吸引了不少游客，他们或驻足观赏，或低头挑选，寻找最心仪的枇杷佳品。

白岩下村的枇杷品种以白沙枇杷为主，村里还设有全国首家特色果业共富工坊博士工作站，省农科院陈方永博士团队入驻。博士团队每月都会前来驻点开展培训，教授科学先进的枇杷种植技术，切实帮助当地农民致富增收。

村里家家户户都种植枇杷，遇到什么问题，博士团队都会给我们解决，枇杷种植已经形成了一定规模。今年的枇杷丰收季，村里还举办了各类活动，帮助农民拓宽销路。白岩下村相关负责人说。

除了枇杷共富市集外，当天，市融媒体中心还联合浙江卫视中国蓝客户端举办了白岩山水涧枇杷甜如蜜白岩下村枇杷采摘尝鲜直播活动，助力当地农民销售枇杷，短短半个小时，就吸引了5.3万多人在线观看。白沙枇杷好吃。风景真不错！网友们纷纷留言点赞。

医生给患者转钱？ 这位妇科医生暖到我们

本报讯（记者朱丹君 通讯员王凌云）近日，在市一院门诊部，妇科医生吴均给一名患者复诊结束后，又交代了一些后续治疗的注意事项。聊着聊着，吴均很自然地拿过患者手机，调出微信收款码，给患者转了500元。从一开始的震惊到感动，这名患者的眼眶湿润了，真诚地向医生道谢。

这是很小的一件事，这名患者经济较困难，出院时我就想表示一下，但当时有事耽搁了。在吴均看来，医患间的关系应该是双向奔赴的，大家保持相互信任。患者生病了，我尽心医治；患者碰到困难了，我能帮的就帮一把，就是这么简单而纯粹。

这件事还要从4月22日说起。当天晚上，市一院急诊室来了一名53岁的女性患者小兰（化名），子宫大出血，拖了十几天才到医院就诊。

处于更年期的女性，存在子宫出血异常（围绝经期功能失调性子宫出血）的可能。吴均接诊后，一开始以为患者只是月经不调，检查完毕却发现一个肿块。

从医十多年，吴均立即意识到，可能是宫颈癌。于是他直接做了活检，还将初步检查结果告知家属。当时，这名患者是由姐姐、姐夫陪诊的，姐姐听到初步诊断后立即泪流满面。吴均安慰家属后才离开。

几天后，活检报告出来了，吴均打电话通知患者。没想到，电话那头的小兰语气挺平静。原来，早在一个月前，患者在当地一家私人医院检查过，属于HPV高危阳性。我手头没钱治疗，先这样吧。你还年轻，还有机会做手术。吴均耐心地跟患者交流，给予她很多鼓励。

在沟通中，吴均了解到，小兰是云南人，嫁到丽水，目前离异一人生活。另外，小兰去年没交医保，导致今年的治疗费用不能报销。在吴均的提醒下，小兰赶紧补交了医保。根据政策，小兰在今年6月底就可以享受医保待遇，能够减轻后续治疗的经济压力。

费用解决后，手术拖不得。4月29日，小兰接受了手术，过程很顺利，病理报告显示淋巴结阳性，属于宫颈癌三期，术后需要接受放疗。在小兰住院治疗过程中，吴均全程跟进，了解到她此次住院治疗的钱都是找亲戚朋友凑的后，就萌生了帮她一把的想法。为了让患者少走弯路，吴均帮忙联系了放疗医生，做好后续安排，让她能安心接受治疗，同时积极联系救助基金，了解相关政策，尽可能减轻小兰的经济压力。

出院后，我曾试着通过患者留在医院的号码，给她支付宝转账，没想到显示是空号。当小兰来到门诊复查，就出现了文章开头的暖心一幕。钱虽不多，但是我的一点心意，希望她能好好接受治疗。吴均说道。

在妇科，男医生并不多。聊起为何选择这个职业，吴均说：为了对老婆好一点。吴均跟妻子是温州医科大学的同学，双双来到市一院工作，在温岭安了家。作为首批市青年健康科普讲师、市一院妇科青年文明号号长，吴均还经常到农村、学校作科普讲座，并在门诊时主动跟患者分享宫颈防治方面的知识。

缘聚九龙湖 千份交友资料引驻足

本报讯（记者林奥翔 通讯员郑露文/文 通讯员林玲/图）5月18日，浪漫5·20你我横有缘交友活动在九龙湖城市驿站举行，吸引了5000多名市民驻足参与。

此次活动由共青团温州市委主办，市新锐青年服务中心、横峰街道工会、横峰街道团工委、横峰街道妇联等部门联合承办，旨在为单身青年搭建相互学习、相互交流的互动平台，引导全市广大青年树立正确的婚恋观、爱情观，从而凝聚起青年热爱美好生活、追求幸福和谐的正能量。

当晚，在城市驿站内，32位单身青年在快乐加减法蒙眼吃饼干等游戏中增进对彼此的了解，拉近了距离。而在户外，九龙湖相亲角展示了近千份单身男女资料，围观人群络绎不绝，在场青年积极寻找属于自己的缘分。有近百份资料被选中，男女双方交换了联系方式，以待进一步交流。

团市委相关负责人表示，此次活动联合工青妇三家单位，创新推出现场填写资料、现场推介资料、现场介绍交友的形式，着力打造青年喜爱的婚恋交友服务。



相亲角人头攒动。

联勤工作站通力协助 业主诉求2天内落地解决

于是，业主们向坊巷里联勤工作站反映。接到反映后，市综合行政执法局太平中队执法人员当即赶到现场，经过半天的蹲守，在路口拦住一辆准备驶入中厢街的工程车。这辆工程车来自附近工地，执法人员联系到工程车队及工地负责人，对其进行安全宣传，建议其改变驾驶路线，更加规范行驶。对方表示接受。

路口虽然有限重标志，但不明显，说不定下次其他工程车也会驶入。业主们还希望，在路上设置禁止工程车驶入的警示牌。执法人员通过联勤工作站一键联系了社区干部，商议在中厢街附近设立工程车禁止驶入标志。经过现场选位

及交警、市政部门审批同意后，目前，该标识牌正由街道与社区负责建设。就这样，业主们的诉求在2天之内落地解决。

基层事情错综复杂，群众一个诉求可能会涉及多个管理部门，从反映到落地解决，往往需要长时间沟通协调。联勤工作站的设立，就是为了通力协助各部门，让居民需求处置再快一点。

太平街道相关负责人表示，今年以来，街道瞄准基层治理难题，以坊巷里联勤工作站为试点，将各职能部门以1+1的形式补给出十倍、百倍的效能，为居民提供矛盾纠纷化解、家庭婚姻协调、门头广告审批等一系列便民服务。

零距离接触 火焰蓝



近日，城南镇中心幼儿园部分师生和家长走进城南专职消防队，在消防员指导下，用干粉灭火器进行应急灭火演练，零距离了解消防员的工作和生活，学习消防知识和技能。

通讯员 金云国 摄